



工作人员清理路面泥浆

“

昨天上午9点多,南京鼓楼区北京西路一处路面,突然冒出一片泥浆。现代快报记者了解到,这是地铁4号线进行盾构施工,施工所用的泡沫剂混着泥沙和地下水,受到压力影响后冒出来。

现代快报记者 李宇龙 见习记者 吴胤喆

## 北京西路冒泥浆 地铁施工方:不会塌

是盾构施工用的泡沫剂混着泥沙和地下水,受压后冒出



北京西路冒泥浆 现代快报记者 徐洋 摄

“

这两天,南京浦口区沿江街道王家凹的居民向现代快报反映,村子近几年一直受一家工厂的粉尘污染,这家工厂只要开工生产,就会产生一种黑色的粉末,风一吹整个村子都是,墙上、地上黑乎乎一片。而这家名为南京盛昌再生资源有限公司的工厂,原本是作为环保企业引进的。

现代快报记者 王益

## “环保企业”飘粉尘 整个村子黑乎乎的

环保部门已责令停业整改,粉尘是否对人有害正在检测



工厂内堆积的废料,上面覆盖了防尘网 现代快报记者 王益 摄

我对你有一点担心



房屋外墙上沾着黑色的粉末



商业消费

都9

下一个风口在哪里?



成长

都10

学英语其实不难!



时尚

都13

12月,美容机构纷纷推出给力优惠



格调

都14

即将到来的2016里,努力做最好的自己

## 现场

泥浆里混有泡沫  
疑从勘探孔涌出

昨天,有市民称,上午9点多,他经过北京西路和宁海路口附近时,发现靠近宁海大厦的路面上有大量泥浆涌出,担心路面会发生塌陷。

现代快报记者赶到现场时,泥浆已经停止往外冒,已经冒出来的泥浆在路面漫延了六七十平方米,影响了宁海大厦南侧一条东西向的非机动车道。交警、城管、环卫等多个部门的工作人员正在维持秩序,非机动车道已经围上了隔离带,靠近机动车道的一侧也铺上了油毛毡以防止泥浆漫延。现场的交通还比较顺畅。

记者发现,地面上的泥浆最厚处不到1厘米,泥浆很稀,明显可以看到有泡沫状的液体混杂在里面。现场市民告诉记者,泥浆好像是从路边的一个孔洞里涌出来的。记者看到,地面上确实有一些直径10厘米左右的孔洞,市民称,这些孔洞是地铁施工前勘探留下的,至少有一年了。

一名城管工作人员告诉记者,他们得知情况后,立刻通知交警前来管控交通,并请环卫人员及时清理。

## 新闻链接

## 北京东路多次塌陷,与地铁施工有一定关系

从10月29日开始,北京东路19天内发生5次塌陷,其原因都是大同小异,地点也相对集中。其中10月29日的两次和11月2日的一次,都是发生在九华饭店的门口。

## 解释

泡沫剂受压涌出  
路面不会塌陷

昨天下午,记者联系上地铁4号线该路段施工方中铁十一局的相关工作人员。工作人员表示,他们在巡查中也发现了市民反映的情况,并且及时赶到现场进行了处理。这位工作人员解释,从地下冒出来的泥浆,是盾构施工中使用的专用泡沫剂和夹杂着泥沙的地下水。“刀盘在切土时会跟地下的土层发生摩擦,产生热量,我们使用的这种新型环保泡沫剂就是起润滑和降温的作用。”

这位工作人员说,北京西路周边的树木根系很发达,根扎得很深,根系周边会出现缝隙。他们初步判断,可能是在盾构施工产生的压力的作用下,泡沫剂和地下水从缝隙处冒了出来。至于是否跟路面的勘探孔有关,这位工作人员说,由于周边地下管线非常复杂,他们无法剖开路面检查。

对于市民担心的地面塌陷问题,这位工作人员表示,目前,周边路面和建筑的各项监测数据都很正常,不会发生塌陷。这位工作人员还表示,泥浆里的泡沫剂是一种环保材料,没有任何污染,也请市民放心。

## 村民

## 粉尘污染村庄,到处黑乎乎的

昨天下午,现代快报记者来到王家凹,村民告诉记者,工厂从月初开始暂停生产了,加上这两天下雨,粉尘少了很多。村民肖阿姨说,从几年前工厂投产开始,她家就没敢打开窗户,衣服被褥也不敢晾在外面,“白色的地砖刚拖过就是一层黑色,晒在外面的衣服洗了两遍,水还是黑的。”而路面、房屋外墙也都是黑乎乎的,扫一堆时还能看到里面有亮闪闪的金属颗粒。

另一位居民表示,工厂和居民区相隔不过几百米,“之前田里都是灰,菜叶子上也有。”

据村民反映,这家工厂是2010年以环保企业的名头,和冯墙社区签订了5年合同,引进到这里。如今,对环境产生了这么大的影响,他们十分不满。据了解,工厂2012年建厂,2013年4月投产。

工厂里飘来的  
的粉尘

## 工厂

## 还未通过环评,防尘一直在做

对于村民的说法,南京盛昌再生资源有限公司的一名周姓副总进行了回应。他解释,工厂做的是再生资源,是把周围钢铁厂的生产废料、烟囱排放产生的灰尘进行处理再加工,资源整合利用,确实可以说是环保企业。但他承认在设备调试、试生产初期确实存在一些问题,他们也一直在改进。

“回收的这些灰尘本身就很干、稀,容易飘散,前期运输中用的是自卸车,没有防尘网,确实有污染。现在是用槽罐车进行运输,并从露天转入室内卸灰,同时进行覆盖、洒水、保洁等防护措

施,设备上也安装了布袋除尘,并设立了脱硫塔。”他表示,就目前来讲,产生的扬尘其实是很少的。

不过,他也承认,目前工厂没有完全通过环评,“已经报批了,但卡在了环保‘三同时’的验收上。”他解释,工厂原本属浦口区,环评进行到中期时,被划归到高新区,要重新走流程。然而当环评再次做得差不多时,属地又回到了浦口区,之前的工作又不被承认了。

## 环保部门

## 已责令停业整改,谁污染谁治理

昨天,浦口区环保局检查大队的工作人员也到现场进行了调查。相关负责人表示,目前该厂已被责令停业整改,不论其环评拖延至今有什么客观原因,环保工作都应该做好,谁污染谁治理。

既然环评没有完全通过,之前的生产合法吗?工作人员表示,这要根据当时提交的环评报告等材料来看。因为是环保“三同时”没有通过验收,所以是处于试生产期间。“试生产有一定期限,超期生产是违法的,但他们申请了延批,时限多久也要看他们的环评报告。”

冯墙社区的工作人员也表示,他们之前就叫停了工厂的生产,粉尘对人体的危害性还在检测之中。